



इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय

Krishi Vigyan Kendra, Bijapur (C.G.)

कृषि विज्ञान केन्द्र, बीजापुर

कलेक्ट्रेट परिसर, बीजापुर (छ.ग.) पिन-494444

phone no.- 07853298030 E-mail- kvkbjp@gmail.com



क/कृ.वि.के./ पत्र / 2014/

बीजापुर, दिनांक- /08/ .2014

प्रेस विज्ञप्ति

गांधी जी का दर्शन आजिविका विकास एवं सशक्तिकरण पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

कृषि विज्ञान केन्द्र बीजापुर द्वारा दिनांक 28/08/2014 को महात्मा गांधी के जीवन दर्शन एवं ग्रामीण युवाओं का आजिविका विकास एवं सशक्तिकरण विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन जनपद पंचायत बीजापुर के सभागार में किया गया। कार्यशाला का आयोजन ग्रामीण संस्थाओं की राष्ट्रीय परिषद, मानव संसाधन मंत्रालय भारत सरकार के तत्वाधान में किया गया। बैठक का शुभारंभ मुख्य अतिथि सुश्री नीना रावतिया, अध्यक्ष जिला पंचायत बीजापुर के उदबोधन से हुआ। उन्होंने ग्रामीण युवाओं एवं महिलाओं को किसी न किसी आय सर्जक कार्य करने हेतु प्रेरित किया। कार्यशाला में केन्द्र के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. नारायण साहू ने प्रतिभागियों को संबोधित करते हुये कहा कि कृषि से संबद्ध तकनीकी का युवाओं को अधिक से अधिक प्रशिक्षण देने से देश की आर्थिकी सुदृढ़ होगी। देश के खुषहाली के लिये हमें गांधी जी के द्वारा बताये गये मार्ग पर चलकर अपने लघु एवं कुटीर कार्यों को सुदृढ करना चाहिये। उन्होंने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को कुछ न कुछ जीविकोपार्जन संबंधी कार्य करना चाहियें। अतिथि वक्ता श्री बी. आर. नरबरिया प्रार्चाय षासकिय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बीजापुर ने गांधी जी के बुनियादी शिक्षा पर प्रकाश डाला। उन्होंने शिक्षा एवं कौशल विकास पर जोर डाला, उन्होंने शिक्षा को रोजगारोन्मुखी होना बताया। कार्यशाला में वक्ता डॉ. जुगुल किषोर तिवारी ने जैविक खेती की संभावना एवं जैविक खाद बनाने की

तकनीकियाँ सीखाई, उन्होंने अपने वक्तव्य में कहा कि जैविक खेती की उत्पादन श्रेष्ठतम होती हैं। कार्यषाला का संचालन श्री एस.के. लहरे द्वारा किया गया। श्री लहरे ने कार्यषाला में प्रतिभागियों को मषरूम कर उत्पादन तकनीकि की जानकारी दी उन्होंने ग्रामीण महिलाओं को कम लागत में मषरूम की खेती कर अधिक लाभ कमाने की बात कही। प्रक्षेत्र प्रबंधक अरुण कुमार सकनी एवं श्री एस.के. पोडियाम ने कार्यषाला के आयोजन में विषेष योगदान दिया।

कार्यषाला में माँ दन्तेष्वरी स्वसहायता समूह के सदस्यगण माँ हिंगलाजिन स्व सहायता समूह के सदस्यगण कृषि विज्ञान केन्द्र के कर्मचारी एवं अधिकारी गण, ग्रामीण युवक –युवतियाँ पार्षद श्रीमती प्रफुला मिन्ज, व्याख्याता श्री षर्मा, आदि लगभग 50 व्यक्तियों ने भाग किया।

कार्यक्रम समन्वयक